THƯ ỦY QUYỀN THANH TOÁN THUẾ ĐIỆN TỬ

LETTER OF AUTHORIZATION FOR ELECTRONIC TAX PAYMENT
Ngân hàng Citibank, NA., Chi nhánh       (“Ngân Hàng”) / Citibank, NA.,       Branch (the “Bank”)
     , Vietnam

Tên Khách Hàng/Name of Customer: 
     
Địa Chỉ/Address:      
Số Tài Khoản/Account No:       (“Tài Khoản”)/(the “Account”)
Kính gửi Ngân Hàng/Dear Sirs,

1.
Chúng tôi đề cập đến Giấy Nộp Tiền Vào Ngân Sách (“Giấy Nộp Tiền”) tạo lập bởi chúng tôi qua hệ thống thuế điện tử của Tổng Cục Thuế (“Hệ Thống Thuế Điện Tử”) được gửi tới Ngân Hàng.
We refer to Fund Submission Note (the “FSN”) initiated/submitted by us via the electronic tax system of the General Department of Tax (the “E-Tax System”) to the Bank.

2.
Chúng tôi theo đây ủy quyền một cách không hủy ngang cho Ngân Hàng (1) khấu trừ Tài Khoản để thanh toán cho Kho Bạc Nhà Nước với số tiền, tên người thụ hưởng, tài khoản người thụ hưởng và ngân hàng người thụ hưởng theo đúng Giấy Nộp Tiền, khi Ngân Hàng nhận được Giấy Nộp Tiền này qua Hệ Thống Thuế Điện Tử vào từng thời điểm, và (2) cập nhật thông tin về việc thanh toán nêu trên cũng như các thông tin thuế khác của chúng tôi trên Hệ Thống Thuế Điện Tử.

We hereby irrevocably authorize the Bank (1) to debit the Account to make payment to the State Treasury with amount, beneficiary name, beneficiary’s account and beneficiary’s bank in accordance with the FSN when the Bank receives such FSN via the E-Tax System from time to time; and (2) to update the above mentioned payment as well as other tax information of us on the E-Tax System.
3.
Bằng văn bản này Ngân Hàng được yêu cầu và được ủy quyền, nhưng không bị bắt buộc, căn cứ Giấy Nộp Tiền mà Ngân Hàng nhận từ Hệ Thống Thuế Điện Tử mà Ngân Hàng không phải thẩm tra về thẩm quyền hoặc danh tính của người tạo lập Giấy Nộp Tiền đó và bất chấp hoàn cảnh tồn tại vào thời điểm tạo lập Giấy Nộp Tiền đó.
The Bank is hereby requested and authorized, but are not obliged, to rely upon and act in accordance with the FSN which may from time to time be given by the E-Tax System without inquiry on the Bank’s part as to the authority or identity of the person making such FSN and regardless of the circumstances prevailing at the time of such FSN.

4.
Ngân Hàng được quyền xử lý Giấy Nộp Tiền đó như thể chúng đã được chúng tôi ủy quyền đầy đủ và có giá trị ràng buộc đối với chúng tôi, đồng thời Ngân Hàng được quyền (nhưng không bị bắt buộc) thực hiện các hành động có liên quan tới hay căn cứ vào Giấy Nộp Tiền đó khi Ngân Hàng, một cách trung thực, cho là phù hợp, bất kể tính chất của giao dịch là như thế nào và bất chấp bất cứ sai sót, hiểu nhầm hoặc sự thiếu rõ ràng nào trong nội dung của Giấy Nộp Tiền đó.
The Bank shall be entitled to treat any such FSN as fully authorized by and binding upon us and shall be entitled (but not bound) to take such steps in connection with or in reliance upon such FSN as the Bank may in good faith consider appropriate, regardless of the nature of the transaction and notwithstanding any error or misunderstanding or lack of clarity in the terms of such FSN.

5.
Chúng tôi đồng ý rằng Ngân Hàng sẽ không chịu trách nhiệm với chúng tôi về bất cứ tổn thất mà chúng tôi có thể gánh chịu nếu Ngân Hàng đã thực hiện theo Giấy Nộp Tiền được chuyển bằng Hệ Thống Thuế Điện Tử với điều kiện duy nhất là Ngân Hàng đã hành động một cách trung thực và với sự tin tưởng rằng Giấy Nộp Tiền đó là đích thực hoặc đã được ủy quyền.
We agree that the Bank will not be liable to us for any losses which we may suffer if the Bank has acted on FSN transmitted by the E-Tax System, provided only that the Bank has acted in good faith believing such FSN to be genuine or authorized.

6.
Chúng tôi nay đồng ý và cam kết sẽ bồi hoàn cho Ngân Hàng và giữ cho Ngân Hàng không phải chịu mọi tổn thất, kiện tụng, khiếu nại, kiện cáo, tố tụng, tiền phạt, chi phí và các phí tổn (kể cả các phí tổn pháp lý) mà Ngân Hàng đã gánh chịu hoặc chi trả thuộc bất kỳ loại nào, phát sinh dưới bất kỳ hoàn cảnh nào như là hệ quả của hoặc căn cứ theo việc sử dụng phương thức giao dịch qua Hệ Thông Thuế Điện tử nêu trên miễn là Ngân Hàng đã hành động một cách trung thực.
We hereby agree and undertake to indemnify the Bank and to keep it indemnified against all losses, claims, actions, proceedings, demands, damages, costs and expenses (including legal fees and expenses) incurred or sustained by the Bank, of whatever nature and howsoever arising, as a result of or pursuant to the use of the said arrangements with regard to the E-Tax System, provided only that the Bank has acted in good faith.

7.
Chúng tôi đồng ý trả phí dịch vụ là 
We agree to pay the service fee of VND
8.
Các điều khoản của văn bản này sẽ giữ nguyên hiệu lực cho đến khi Ngân Hàng nhận được thông báo chấm dứt bằng văn bản đã được ký hợp thức của chúng tôi và có đủ thời gian để hành động theo thông báo chấm dứt đó, tuy nhiên việc chấm dứt đó sẽ không giải phóng chúng tôi khỏi bất cứ trách nhiệm nào theo văn bản này liên quan đến các giao dịch do Ngân Hàng đã thực hiện phù hợp với các điều khoản của văn bản này trước ngày văn bản này hết hiệu lực.
The terms of this letter shall remain in full force and effect unless and until the Bank has received our duly signed written termination notice and has a reasonable time to act upon such notice, save that such termination will not release us from any liability hereunder in respect of any action taken by the Bank in accordance with the terms of this letter prior to expiry of such time.

9.
Thư ủy quyền này sẽ tuân thủ các điều khoản và điều kiện về tài khoản và chuyển tiền giữa chúng tôi và Ngân Hàng (“Điều Khoản và Điều Kiện”). Nếu có sự khác biệt giữa Điều Khoản và Điều Kiện và Thư này về các vấn đề nêu tại đây, Thư này sẽ được ưu tiên áp dụng.
This Letter is subject to the terms and conditions for account and fund transfer between us and the Bank (the “Terms and Conditions”). If there is difference between the Terms and Conditions and this Letter on the matters hereof, the Letter shall prevail.
Trân trọng/Yours faithfully,
Thay mặt cho/Signed for and on behalf of      
	Tên/Name:       
Chức vụ/Title:      
Ngày/Date:      

	Tên/Name:       
Chức vụ/Title:      
Ngày/Date:      
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